

共谋项目 共建园区 共享资源 乐清景宁深化合作以产业促共富



位于丽景园的浙江泰亿达科技集团有限公司铆足干劲忙生产、赶订单。

通讯员 雷淑君 摄

本报讯(记者 董陈磊 通讯员 毛文茹 严小霞)近日,记者走进位于丽景民族工业园的浙江泰亿达科技集团有限公司生产车间,只见工人们正忙着赶制订单,从电表元器件装配、调试到成品包装,每一道工序都精益求精。

泰亿达是一家专业从事电气机械和器材制造的企业,于2022年从乐清搬迁至丽景园。公司总经理助理蔡成城告诉记者,入驻园区后,企业发展良好,产值稳步上升,今年产值预计可以突破亿元大关。

去年,浙江启动制造业高质量发展结对促共富示范创建工作,乐清市与景宁族自治县基于两地良好的产业合作基础和便利的地域交通优势,正式建立“产业促共富”结对关系。一年多来,两地围绕发展共谋项目、聚焦产业共建园区、紧盯要素共享资源,各项工作高质量推进,扎实打造了具有区域影响力的“乐景样板”。

今年11月初,在全省制造业高质量发展结对促共富示范创建工作推进会上,双方再次深化合作,乐清财政转移支付景宁800万元产业结对促共富合作升级专项资金。金融机构也面向乐清与景宁结对联合体,提供2000万元专项授信。

“乐清以电气产业为经济支柱,有‘中国电器之都’之称,丽景园一直以‘电工电器(气)’产业链为主导产业,两地产业匹配度高,在一定程度上推动了两地的产业发展。”丽景产业平台党委委员、副

总经理叶群表示,截至目前,在乐清、景宁两地的牵线与支持下,相继促成了7个产业促共富合作项目落地丽景园,总投资达4.85亿元。

从前期的单纯输入项目到共建招商引资渠道,两地不断加强产业链互补协同发展。在景宁民族创业园,乐清、景宁还共同谋划建

设了占地30亩投资近亿元的乐景制造业共富孵化产业园项目,一期建设约2万平方米,目前一栋厂房主体已完成建设,建成后承接乐清外溢的优质项目孵化建设。

“一对一结对,看得到的产业项目在景宁迅速落地生根,看不到发展理念和思维认知也在悄然之间发生了深刻的变化。”景宁

县经济商务科技局副局长张海表示,景宁将坚定跳出景宁看景宁的发展视野,积极融入以温州为核心的“全省第三极”生态产业链,在锚定“产业链协同、多元化方向、错位式发展”的路径方向中,积极打造具有景宁辨识、山区特点的制造业高质量发展促共富的“乐景新样板”。

庆元余村蜜橘摘得省级金奖

本报讯(记者 郭真 通讯员 吴陈芊芊 练健俊)近日,浙江土特产·2024浙江好蜜橘推选结果在台州市揭晓,来自全省各地的42家柑橘种植主体参加角逐,台州市黄岩新峰果树种植场、淳安县桐子坞玛璋柑橘专业合作社等10家获得金奖,15家获得优质奖。其中,庆元县小林果业有限公司榜上有名,成为丽水市唯一一家获金奖的柑橘种植主体。

据了解,本次推选活动由中国农业科学院、浙江大学等权威机构的蜜

橘专家联袂组成专家组,分别从果形、整齐度、色泽、果面、风味、可溶性固形物、包装等方面逐一进行细致入微的综合评判,分数由高到低决出10家金奖以及15家优质奖。

庆元县小林果业有限公司的余村蜜橘园位于庆元县屏都街道余村村,目前占地260亩。得益于庆元县的环境和独特气候,长时间日照让蜜橘外观金黄,内里酸甜适中,年产量可稳定在40万公斤左右。

果园负责人吴美丽告诉记者,

该橘山的种植历史可追溯至上世纪80年代,那时仍以“中熟山田”品种为主打。自2000年开始,橘山走上了仿野生生态种植的绿色发展之路,即在橘子树下种草本植物,待草长成熟后再将草割下让其自然腐烂,转化为滋养橘树的有机肥,代替了绝大部分的化肥。这一举措不仅极大降低了化肥的使用成本,更让橘树在纯天然的滋养下更加原生态。

2007年,橘山种上了“早熟温州蜜柑——宫川”这一优质早熟品

种,其最大的特点是皮薄易剥、肉质甘甜、汁水丰盈、入口无渣。这也是此次获得评委专家一致好评的最大原因。

接下来,庆元县将继续以创新发展农业为方向,结合政策、科技、创新等多种因素,多措并举大力支持发展绿色、高效、特色农业,促进全县农业增效、农民增收和农村经济持续快速发展。

共同富裕新征程

我市3地入选 全域幸福河湖建设项目

本报讯(记者 叶辛 通讯员 陈悦奕 郑子丹 刘快快 周晓翔)近日,省水利厅公布第二批全域幸福河湖建设项目,我市龙泉、缙云、遂昌3地入选,可获省级专项资金补助2.4亿元。这也标志着我市在水利建设与生态发展领域迈出了具有里程碑意义的一步。

我市全面推进幸福河湖建设,莲都区小安溪、青田县四都港入选国家级全域幸福河湖建设项目,获得国家级和省级补助资金共2.8亿元,还有6个县(市、区)入选省级全域幸福河湖建设项目,入选数量居全省首位,共获省级补助资金4.8亿元。

按照项目建设期要求,我市龙泉、缙云、遂昌3地项目实施期限为2025年1月至2026年9月。“建成后,这3地县域亲水圈覆盖率达到90%以上,县级以上河道生态岸线占比达70%以上,省控以上断面水质达到或好于Ⅲ类水质的比例达到96%以上,重点河湖生态

流量达标率达到95%以上。”市水利局相关负责人介绍。

借助省级补助资金,龙泉市将以河湖水系防洪安全达标、河流生态环境修复等为依托,优化水资源配置,为居民提供优质的亲水空间;遂昌县将进一步挖掘水文化内涵,打造一批具有地方特色的水文化景观,形成独特的乡村风貌,实现水生态文化价值转化;缙云县将在加强水安全保障、推进水利工程建设等方面谋篇布局,加速推进幸福河湖建设。

“此次龙泉、缙云、遂昌入选浙江省2025年全域幸福河湖建设项目,是对我市水利建设和生态发展工作的肯定。”市水利局相关负责人表示,市水利局将全力以赴做好建设工作,确保项目顺利实施,早日让幸福河湖的福祉惠及每一位市民,力争在不久的将来,丽水能成为全省乃至全国幸福河湖建设的典范,进一步展现我市在生态文明建设道路上的卓越成就。

市通发办多举措护航 青田侨博会咖博会通信保障

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 朱莉莉)近日,第六届华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会、第四届国际咖啡博览会在青田举行。为确保侨博会、咖博会期间通信稳定畅通和网络稳定运行,丽水市通信发展办公室周密部署、精心谋划,组织各成员单位圆满完成各项通信保障任务。

作为通信保障的牵头部门,大会期间,市通发办不断加强组织和协调能力,积极对接各成员单位,根据活动日程和场地情况,制订详细的通信保障计划,包括设备调试、网络优化、应急处理等环节。

丽水电信提供了门禁刷卡、人机互动、元宇宙显示屏的网络支撑,对主场馆4G、5G信号进行测试优化,无线移动网络稳定性和覆盖区域进一步加强。考虑到国外客商的使用便捷性,青田电信分公司还特别设置了统一的无线网络账号和密码,使得参展商和观众无需复杂的注册流程即可轻松接入网

络。这一贴心服务赢得了大会主办方和参展商的高度赞誉。

丽水移动精心策划侨博会通信保障方案,部署先进的5G-A技术,确保了开幕式全程直播的顺利进行,满足了现场嘉宾和工作人员对高速移动网络的迫切需求;充分发挥了中高频结合频带的优势,展现了上行性能差异化的竞争力,确保了热点容量的充足保障,为广大移动用户提供了极致的速率体验。

丽水联通提前进行周密规划与部署,成立了专项保障团队,对会场周边及重要交通节点的通信网络进行全面优化升级,为参会人员提供了稳定、高速的网络环境,让参会人员无论是观看现场直播、视频通话,还是在线购物,都能享受到流畅无阻的网络体验。

下一步,市通发办将做好复盘,总结好的经验做法,不断巩固提升“重要展会、重大活动”通信服务保障能力。



近日,莲都区黄村乡严乌村与浙江省对外交流服务中心第一联合党支部的党建共富示范田喜获丰收。图为严乌村第一书记郑统与农户在田间收获生姜。 通讯员 杨勇 摄

云和建成59个“15分钟品质文化生活圈”

本报讯(记者 曹翠 通讯员 王凤凤)阅读书籍、健身锻炼,连日来,云和县新建的白龙山街道大坪社区“15分钟品质文化生活圈”为居民提供了近距离文化供给,获得居民点赞。截至目前,云和共建成59个“15分钟品质文化生活圈”,文化生活更加贴近群众。

近年来,云和县不断完善公共文化服务体系,通过精心打造“15分钟品质文化生活圈”,把优质公共文

化服务覆盖到各行政村和社区,不断提升公共文化服务体系的便民惠民能力。今年以来,该县已完成凤凰山街道河坑村,崇头镇南山村、下坪村,白龙山街道大坪社区还建设了实验幼儿园分园、智慧健康站、居家养老服务中心、儿童乐园、童话书房等基础设施,实现医疗、养老、教育全域覆盖。

“15分钟品质文化生活圈”的打造,为居民提供了多样的文化活动

选择,丰富了居民的精神文化生活,同时也为县域文化事业发展注入了新活力。下一步,云和将聚焦文化惠民,加大对公共文化服务体系的投入,全面推进文化基因激活培育、乡村博物馆提档升级、等级文化驿站申报工作,开展送书下乡、送戏下乡和“榕林雅艺”“书香云和”等品牌文化活动,不断丰富和完善“15分钟品质文化生活圈”的内容,为居民带来更多文化福祉。



建设浙西南中心城市 打造全省新发展格局中的新增长极



值班编委	金小林
夜班主任	李敬民
审读	王立新 王路
夜班编辑	季凌云
五、六版校对	吴慧芬
夜班美编	杨祝娟
电脑组版	
一版	徐锡场
二、四、六版	李红伟
三、五版	钱韦辰
七、八版	余黄莹